
保護者用調査集計表

① 平日の朝食

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

いつも一緒 50.2 52.3 51.9 49.4 47.5 47.7 47.1 53.5 55.8 44.7 40.2 37.1

時々一緒 20.8 20.3 19.7 19.7 18.8 18.8 18.8 17.6 16.3 22.7 18.6 19.9

たまに一緒 10.7 10.4 10.1 11.7 11.8 11.2 12.4 10.9 10.6 11.0 13.9 13.7

ほとんど一緒にしない 17.7 16.5 17.3 18.4 21.3 21.5 21.1 17.5 16.5 21.0 26.6 28.5

無回答 0.6 0.5 1.0 0.9 0.7 0.7 0.6 0.4 0.8 0.6 0.7 0.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

② 平日の夕食

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

いつも一緒 74.9 74.2 73.3 71.5 75.5 74.3 76.9 82.6 80.1 75.7 70.8 62.8

時々一緒 15.8 16.8 17.6 18.2 16.1 16.9 15.2 11.5 13.5 16.5 18.8 23.4

たまに一緒 5.8 5.5 4.9 6.1 4.9 5.1 4.6 3.8 3.9 4.0 5.7 7.9

ほとんど一緒にしない 2.5 2.8 3.4 3.1 2.7 2.8 2.5 1.4 1.8 3.1 3.4 4.6

無回答 0.9 0.8 0.7 1.1 0.9 1.0 0.8 0.7 0.8 0.8 1.2 1.2

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

① 夏休み中の朝食

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

いつも一緒 - - - 45.0 44.1 44.9 43.3 54.2 52.8 40.6 35.3 29.6

時々一緒 - - - 25.2 24.5 23.2 25.8 22.0 22.0 27.2 26.3 26.8

たまに一緒 - - - 13.9 13.7 13.5 14.0 10.9 11.6 15.5 14.5 18.2

ほとんど一緒にしない - - - 14.9 17.1 17.9 16.2 12.5 13.0 16.0 23.0 25.2

無回答 - - - 1.0 0.6 0.6 0.6 0.4 0.7 0.8 0.9 0.2

実数（人） - - - 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

② 夏休み中の昼食

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

いつも一緒 - - - 23.5 32.7 32.5 32.7 43.6 34.6 27.7 28.9 22.8

時々一緒 - - - 27.5 29.1 29.3 28.9 26.0 29.4 30.1 29.9 31.2

たまに一緒 - - - 25.2 21.8 21.6 22.0 19.0 20.1 25.4 21.7 24.4

ほとんど一緒にしない - - - 22.7 15.7 15.7 15.7 10.7 15.3 15.9 18.0 21.2

無回答 - - - 1.2 0.8 0.9 0.7 0.7 0.7 1.0 1.4 0.3

（パーセントの数値は小数点以下第２位を四捨五入しているため、択一式の質問項目であっても、その和は必ずしも100.0％に一致しな
い。）

問１　平日、あなたはお子さんと一緒に食事をしますか。朝食と夕食のそれぞれについて、あてはまる番号に１つだけ○を
つけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問1-1　今年の夏休み中、あなたはお子さんと一緒に食事をしましたか。それぞれについて、あてはまる番号に１つだけ○
をつけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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実数（人） - - - 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

③ 夏休み中の夕食

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

いつも一緒 - - - 72.3 76.7 75.9 77.7 84.5 80.9 75.2 73.9 63.6

時々一緒 - - - 18.1 15.3 15.9 14.7 10.2 12.8 16.9 16.7 23.6

たまに一緒 - - - 6.6 5.1 5.5 4.6 3.7 4.1 5.0 5.4 8.4

ほとんど一緒にしない - - - 2.1 2.2 2.0 2.4 0.9 1.7 2.3 3.0 4.0

無回答 - - - 1.0 0.7 0.6 0.6 0.7 0.5 0.6 1.0 0.4

実数（人） - - - 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問２　お子さんは、家で家族にあいさつをしますか。次の中から１つだけ○をつけてください。 

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. いつもしている 63.9 70.1 70.4 69.4 73.8 74.5 73.1 76.8 76.0 72.4 70.7 70.9

2. ときどきしている 30.7 25.5 25.0 25.4 20.9 20.1 21.7 19.1 19.1 23.1 22.5 22.3

3. ほとんどしていない 4.9 4.0 4.0 4.2 4.4 4.4 4.4 2.7 4.1 4.0 5.7 6.5

無回答 0.4 0.4 0.6 1.0 0.9 1.0 0.8 1.4 0.8 0.5 1.1 0.3

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. いつもしている 64.1 63.0 63.0 66.0 62.9 62.5 63.3 57.5 61.4 63.1 65.8 70.0

2. ときどきしている 32.2 33.6 32.9 29.8 32.2 32.4 32.1 37.8 32.5 32.0 29.5 26.5

3. ほとんどしていない 3.1 2.6 3.1 3.0 4.0 4.0 4.0 4.0 5.3 4.0 3.3 3.1

無回答 0.6 0.8 1.0 1.2 0.8 1.1 0.6 0.7 0.8 0.9 1.3 0.4

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 起床時間 54.1 56.0 51.2 48.6 48.7 49.3 48.0 55.1 53.7 50.3 40.3 38.9

2. 朝ご飯を食べること 63.2 63.9 61.9 62.6 59.8 62.5 57.1 66.9 62.5 60.9 52.6 51.5

3. 朝の歯磨きや洗顔 52.2 56.4 51.6 55.5 54.0 55.6 52.5 59.4 58.4 52.8 48.9 46.4

4. 寝る前の歯磨き 56.9 61.7 59.8 65.3 67.9 70.6 65.1 79.0 74.3 66.5 58.2 53.4

5. 寝る時間 51.8 59.3 56.1 57.4 63.2 65.1 61.3 74.7 69.7 61.7 54.6 46.9

6. 勉強時間 23.2 28.2 30.4 32.9 35.9 38.7 33.1 44.2 39.9 32.1 29.4 28.8

7. テレビをみる時間 20.3 23.3 22.1 21.4 20.4 20.1 20.7 30.7 24.2 16.7 12.9 11.1

8. 友達と遊ぶ時間 38.6 42.8 40.9 38.0 29.8 26.2 33.6 38.7 32.6 27.6 22.0 22.8

9. ゲームをする時間 36.5 39.0 40.0 39.1 50.6 60.8 40.1 63.7 59.1 50.0 39.9 30.6

10. 携帯電話・スマートフォン
等をする時間

- - 22.5 38.5 48.2 44.5 52.2 41.8 44.1 57.4 54.0 47.7

11. 身のまわりの整理 46.4 48.5 43.3 46.8 45.8 43.6 48.3 47.7 45.9 47.0 44.4 43.0

12. 家の手伝い 41.8 39.8 31.2 36.8 37.6 37.3 37.9 39.1 37.5 39.7 36.7 34.0

13. 門限 57.9 56.5 43.1 45.2 38.2 35.3 41.3 40.9 38.7 34.8 35.7 39.6

14. その他 - - 3.7 2.0 2.3 2.2 2.4 1.8 1.7 2.6 2.5 3.3

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問３　お客様が家に訪ねてきているときや、近所の人などに出会ったとき、お子さんはあいさつをしますか。次の中から１
つだけ○をつけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問４　お子さんに対して、ご家庭で次のようなことについて注意したりルールを決めたりしていますか。あてはまる番号にい
くつでも○をつけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問５　お子さんは、学校へ行くのが楽しそうですか。次の中から１つだけ○をつけてください。

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. とても楽しそう 28.8 33.7 32.6 34.5 32.9 30.7 35.3 36.9 35.9 30.6 29.4 28.9

2. まあ楽しそう 60.0 58.0 57.7 55.6 55.5 57.6 53.2 54.3 53.2 57.4 56.4 57.6

3. あまり楽しくなさそう 8.4 6.2 6.9 6.7 7.4 7.1 7.8 6.2 7.2 8.0 8.6 7.6

4. とても嫌そう 0.7 0.7 0.9 1.0 1.5 1.5 1.4 0.9 1.4 1.6 1.6 2.3

5. わからない 1.6 1.0 1.1 1.6 1.9 2.2 1.6 1.0 1.6 1.6 2.7 3.1

無回答 0.5 0.4 0.9 0.7 0.8 0.9 0.6 0.7 0.7 0.8 1.3 0.4

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

 1. テレビ・ＤＶＤ・ユーチュー
ブをみる(H20年、H23年：テレ
ビをみる。H26年、H29：テレ
ビ・ビデオ・DVDをみる）

80.2 81.0 69.8 65.3 79.3 82.1 76.6 80.2 79.6 80.8 78.9 76.3

2. パソコンやスマートフォン・
ゲーム機で遊ぶ（H20年、H23
年：ゲーム機で遊ぶ）

57.2 51.9 53.9 56.8 69.9 78.2 61.3 63.5 65.1 77.4 75.8 71.9

3. 勉強をする 52.3 59.5 57.1 58.3 62.9 57.7 68.1 72.3 68.3 53.2 51.7 63.4

4. 家族とおしゃべりをする 51.5 51.8 47.5 48.7 49.0 44.4 53.6 52.8 46.8 50.3 47.5 46.2

5. 友達とラインなどをしたり
メールしたりする（H20年、H23
年： 友だちに電話をしたりメー
ルしたりする）

37.3 28.0 30.3 32.8 32.7 27.3 38.2 10.0 18.8 51.9 48.8 49.2

6. 本や雑誌を読む 57.4 52.9 36.9 30.8 27.6 23.6 31.7 36.0 33.5 24.1 20.6 17.5

7. ペットと遊ぶ 14.2 12.8 11.2 13.1 12.6 11.0 14.2 12.3 11.4 12.1 14.2 13.7

8. 友達と遊ぶ 64.1 61.0 54.6 46.3 37.0 38.0 35.9 51.1 46.8 27.0 26.8 23.2

9. 家の手伝いをする 30.2 29.2 20.9 19.2 20.6 18.9 22.1 22.5 19.1 22.3 19.7 18.8

10. 何もしないでいる
　H20年～H29年：だらだらし
ている

24.7 26.8 29.6 38.1 1.7 1.6 1.8 1.3 1.4 1.7 1.6 2.6

11. その他 10.7 13.6 10.2 11.4 10.5 11.2 9.9 11.7 11.3 10.8 10.0 7.8

12. わからない 0.2 0.3 0.4 0.5 0.4 0.4 0.5 0.3 0.2 0.4 0.5 1.0

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問７　お子さんは、学校や友達のことについて、あなたによく話をしますか。次の中から１つだけ○をつけてください。 

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. よく話す 29.3 32.9 30.4 30.4 31.3 22.7 40.3 36.8 32.2 30.5 28.3 25.9

2. まあ話す 49.2 49.0 49.1 48.2 47.7 48.9 46.5 46.4 48.3 47.8 47.2 49.2

3. あまり話さない 19.6 16.8 18.3 18.3 18.0 24.6 11.3 14.9 16.9 18.8 20.3 21.3

4. 全く話さない 1.5 0.9 1.3 1.5 1.9 2.8 1.1 0.8 1.4 2.4 2.9 3.0

無回答 0.3 0.3 0.9 1.6 1.0 1.1 0.8 1.1 1.3 0.5 1.3 0.6

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問６　お子さんは、学校から家に帰って、主にどんなことをしていますか。次の中からあてはまる番号にいくつでも○をつけ
てください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

① 子どもの普段の生活の様子を知っている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

あてはまる - - - - 43.1 40.9 45.4 48.8 46.1 39.1 39.9 38.1

だいたいあてはまる - - - - 51.2 52.4 50.0 47.2 49.4 54.3 52.2 55.4

あまりあてはまらない - - - - 4.5 5.5 3.5 3.0 3.4 5.2 6.7 5.4

全くあてはまらない - - - - 0.4 0.2 0.5 0.1 0.2 0.4 0.5 0.8

無回答 - - - - 0.8 1.0 0.6 0.9 1.0 1.0 0.7 0.3

実数（人） - - - - 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

② お子さんの仲のいい友達をよく知っている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

あてはまる 41.2 41.2 41.9 41.1 37.3 31.7 43.0 43.0 40.7 32.1 33.1 33.7

だいたいあてはまる 48.6 49.2 47.8 49.3 49.6 52.1 47.2 48.3 47.9 52.5 49.3 51.2

あまりあてはまらない 8.6 8.4 8.5 7.8 10.8 13.5 8.0 7.1 9.5 12.9 14.0 12.7

全くあてはまらない 1.2 1.0 1.1 1.0 1.6 1.9 1.4 0.9 1.1 2.0 2.8 2.1

無回答 0.5 0.2 0.7 0.7 0.6 0.7 0.5 0.6 0.8 0.5 0.8 0.3

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

③ お子さんの勉強をみてあげることが多い

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

あてはまる 8.7 10.7 9.8 11.8 15.1 15.7 14.2 24.3 18.5 11.6 8.4 7.1

だいたいあてはまる 26.1 30.7 28.6 28.2 28.1 27.5 28.9 40.3 30.9 25.1 22.0 15.5

あまりあてはまらない 47.2 44.1 45.8 45.3 42.4 42.2 42.6 30.5 40.5 49.0 47.7 50.1

全くあてはまらない 17.6 14.2 15.0 13.9 13.7 13.7 13.7 4.3 9.4 13.5 20.8 26.9

無回答 0.4 0.3 0.7 0.8 0.7 0.8 0.6 0.6 0.8 0.9 1.0 0.4

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

④ お子さんのテストの結果を聞く

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

あてはまる 48.7 50.6 52.4 52.4 50.3 48.8 51.9 45.6 41.6 58.7 56.5 54.5

だいたいあてはまる 36.7 35.2 34.7 34.1 35.8 35.9 35.8 38.0 40.0 31.7 32.6 34.3

あまりあてはまらない 12.4 12.1 10.5 10.6 11.0 11.8 10.1 13.4 14.2 7.1 9.1 8.8

全くあてはまらない 1.8 1.8 1.7 2.1 2.2 2.7 1.7 2.5 3.4 1.7 1.0 2.0

無回答 0.4 0.3 0.8 0.8 0.7 0.8 0.5 0.6 0.8 0.8 0.7 0.3

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問８　次にあげていることについて、あなたはどの程度あてはまりますか。次のそれぞれについて、あてはまる番号に１つ
だけ○をつけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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⑤ 学校の授業参観や運動会などの行事に行く

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

あてはまる 45.7 52.3 48.3 54.1 66.5 66.2 66.9 76.0 73.8 64.8 55.9 54.4

だいたいあてはまる 39.3 38.2 41.1 36.8 25.4 25.5 25.2 20.4 21.7 26.3 30.5 31.9

あまりあてはまらない 12.8 8.0 8.4 7.4 5.6 5.6 5.5 2.6 3.4 5.6 8.9 9.5

全くあてはまらない 1.7 1.2 1.5 1.0 1.7 1.7 1.7 0.4 0.3 1.7 3.3 3.9

無回答 0.5 0.2 0.6 0.8 0.9 1.0 0.7 0.6 0.8 1.6 1.3 0.3

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑥ 学校行事以外でも子どものことでよく学校に行く（PTA、ボランティアなど）

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

あてはまる 9.3 7.4 7.5 8.7 12.7 12.0 13.4 14.0 15.6 11.3 9.8 10.9

だいたいあてはまる 13.7 14.3 13.1 12.7 18.7 18.9 18.7 21.0 20.4 17.9 15.6 17.0

あまりあてはまらない 43.7 45.8 45.3 45.4 42.1 42.5 41.8 42.6 42.0 41.7 42.9 41.2

全くあてはまらない 32.7 32.2 33.3 32.2 25.7 25.8 25.5 21.5 21.0 28.4 30.8 30.4

無回答 0.6 0.4 0.8 0.9 0.8 0.8 0.7 0.9 1.0 0.6 0.8 0.6

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑦ 子どもの話をよく聞くようにしている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

あてはまる 40.4 40.1 43.1 43.9 47.3 46.2 48.2 47.1 45.4 46.9 50.1 47.7

だいたいあてはまる 52.1 54.0 50.7 49.9 47.5 47.9 47.4 48.8 49.2 47.8 44.4 46.0

あまりあてはまらない 6.7 5.2 5.1 5.0 4.1 4.6 3.5 3.0 3.9 4.3 4.2 5.4

全くあてはまらない 0.4 0.3 0.3 0.3 0.3 0.2 0.4 0.4 0.2 0.4 0.4 0.2

無回答 0.5 0.3 0.8 1.0 0.9 1.1 0.6 0.7 1.3 0.7 0.8 0.7

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑧ 家族と子どもの教育やしつけについてよく話し合う

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

あてはまる 25.6 24.3 25.4 25.0 29.4 30.1 28.4 32.3 32.3 28.2 26.9 24.4

だいたいあてはまる 47.8 49.0 48.6 46.7 45.8 45.9 45.8 46.8 43.6 45.7 45.9 47.4

あまりあてはまらない 23.2 22.9 21.8 22.9 20.7 19.9 21.7 17.9 20.1 22.8 22.2 22.3

全くあてはまらない 3.0 3.4 3.3 4.4 3.3 3.1 3.5 2.4 2.9 2.7 4.1 5.3

無回答 0.4 0.3 0.9 1.0 0.8 0.9 0.7 0.6 1.1 0.6 0.9 0.7

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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⑨ 子どもに手伝いなどをしてもらったら礼を言うようにしている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

あてはまる - - - 65.8 68.7 69.9 67.5 71.3 70.2 68.6 66.5 65.1

だいたいあてはまる - - - 29.5 27.2 26.2 28.4 25.8 25.5 28.0 28.2 30.0

あまりあてはまらない - - - 3.6 2.9 2.6 3.1 2.0 3.1 2.1 3.9 3.8

全くあてはまらない - - - 0.4 0.6 0.6 0.6 0.4 0.5 0.8 0.7 0.8

無回答 - - - 0.7 0.6 0.7 0.4 0.5 0.8 0.5 0.7 0.3

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 冒険心がある 21.2 23.4 17.1 18.5 19.3 21.1 17.5 21.2 19.9 18.3 18.8 17.3

2. 我慢強い 49.1 48.2 40.3 36.3 28.1 30.8 25.3 29.2 28.0 27.8 28.0 27.0

3. 創造的 28.0 29.3 23.7 22.4 28.1 27.6 28.6 32.1 28.1 28.2 26.7 23.1

4. 元気な 69.7 71.3 66.3 64.9 65.7 67.0 64.3 70.5 65.9 65.0 63.9 60.9

5. 自分の意見を言える 78.6 79.2 73.0 71.9 74.8 74.4 75.3 75.4 76.3 75.3 73.2 72.7

6. 思いやりがある 89.4 89.7 85.6 85.2 84.1 83.4 85.0 84.2 83.7 84.5 83.5 84.9

7. 頼りになる 27.2 30.2 23.4 26.5 27.1 32.4 21.6 26.2 26.9 26.9 28.8 27.2

8. のんびりした 6.6 6.8 5.8 6.3 7.2 6.6 7.7 8.0 6.3 7.8 7.3 6.1

9. やさしい 69.1 70.4 63.0 65.6 66.3 66.3 66.2 68.2 64.8 65.1 67.2 65.9

10. 寛大な 26.9 28.9 19.3 21.7 22.4 24.7 19.9 22.6 22.5 22.2 21.8 22.8

11. 正直な 66.3 65.3 64.8 61.8 61.8 62.1 61.6 63.1 61.7 59.8 62.6 61.6

12. ユーモアのセンスがある 32.3 31.9 25.2 26.1 27.3 28.6 26.0 28.8 25.9 26.6 28.4 26.5

13. 勤勉な 23.8 21.9 18.0 19.0 19.9 20.4 19.3 21.0 20.8 21.2 17.1 18.5

14. 独立心がある 25.5 26.0 17.6 18.9 19.6 19.7 19.6 19.0 18.7 20.7 20.6 19.8

15. 親切な 59.6 60.8 56.6 55.1 57.5 56.6 58.5 57.1 54.9 57.5 60.7 58.6

16. 礼儀正しい 75.1 75.9 72.1 71.3 70.3 68.7 71.9 71.0 68.7 68.8 71.0 72.4

17. おとなっぽい 2.4 2.1 2.0 2.1 2.3 2.0 2.6 2.6 2.2 2.0 3.0 1.8

18. 明るい 71.6 71.5 63.5 61.8 59.3 56.4 62.3 61.2 58.2 60.1 60.1 56.3

19. 楽観的な 19.3 23.5 17.9 18.6 21.5 20.6 22.3 23.1 20.5 23.3 21.1 18.8

20. 責任感がある 72.1 72.5 61.2 59.8 56.6 57.6 55.7 53.5 55.1 55.8 59.4 61.5

21. 人気がある 15.3 16.5 12.1 11.8 10.7 11.3 10.0 11.9 9.6 10.4 11.7 9.9

22. 思慮深い 18.6 18.6 13.3 14.7 16.3 15.3 17.2 16.2 17.8 14.2 16.0 16.7

23. 信頼される 59.9 63.8 45.8 47.5 47.1 47.8 46.4 45.4 45.4 45.1 50.5 50.9

24. 真剣な 19.6 20.2 15.6 14.2 14.5 14.5 14.5 13.6 15.5 14.4 15.2 14.0

25. その他 3.2 3.8 3.9 4.3 4.8 4.5 5.2 5.1 5.5 5.0 4.9 3.2

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問９　あなたは、お子さんをどのように育てたいと思っていますか。次の中から該当するものにいくつでも○をつけてくださ
い。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

 1. 配偶者・パートナー 70.6 70.7 72.3 71.2 74.2 75.1 73.5 79.9 77.0 72.7 71.1 66.6

2. 親やきょうだい 53.9 56.7 58.3 55.5 53.0 52.4 53.9 54.1 52.3 52.0 54.3 52.3

3. 学校の先生 16.2 15.9 19.1 20.3 14.5 15.9 13.2 15.8 16.8 13.7 12.9 11.7

4. 友人 65.2 65.1 65.3 62.6 54.4 55.1 53.8 54.3 54.8 56.1 51.8 54.7

5. 近所の人 4.7 5.9 5.9 5.0 3.3 3.0 3.5 3.7 3.7 3.5 1.8 3.3

6. 職場の人 18.5 19.8 21.4 22.7 20.5 20.8 20.4 20.5 20.5 19.8 22.6 19.2

7. カウンセラー、相談員 3.8 4.6 6.1 5.7 5.5 6.4 4.7 7.0 5.3 5.1 5.0 4.5

8. 行政（区役所、児童相談所
等）

- - - - 1.0 1.1 0.8 1.6 1.0 0.8 0.6 0.7

9. その他 2.1 2.8 2.8 2.8 3.0 3.1 3.0 2.2 3.0 3.6 3.1 3.6

10. 相談できる人がいない 2.0 1.6 2.0 2.2 2.2 2.3 2.0 2.3 1.1 2.3 2.6 2.8

11. 特に悩むことはない 5.9 5.4 4.6 3.8 4.6 4.2 5.0 3.6 4.3 4.4 5.7 5.8

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問11  ふだん、あなたはお子さんとの間、次のそれぞれについて、あてはまる番号に１つだけ〇をつけてください。

① 子どもをよくほめてあげる

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 23.8 23.1 24.4 26.6 24.9 21.1 22.9 22.0

まああてはまる 59.0 57.9 60.4 59.9 59.2 59.9 55.8 59.8

あまりあてはまらない 14.5 16.1 12.9 11.1 13.7 16.3 17.7 15.5

全くあてはまらない 0.6 0.6 0.6 0.4 0.4 0.9 0.8 0.9

無回答 2.1 2.3 1.7 2.0 1.9 1.9 2.8 1.9

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

② 子どもが間違っているときは、きちんと叱る

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 61.0 62.4 59.8 66.6 64.0 60.0 56.8 53.9

まああてはまる 35.1 33.8 36.4 29.5 32.5 37.0 38.7 41.7

あまりあてはまらない 1.6 1.3 1.9 1.3 1.7 1.3 1.3 2.5

全くあてはまらない 0.3 0.3 0.2 0.3 0.2 0.6 0.3

無回答 2.0 2.1 1.7 2.2 1.7 1.8 2.5 1.5

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

③ 子どもがしようとすることすべてにわたってコントロールしようとする

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 2.2 2.1 2.3 2.0 2.8 2.3 1.8 2.2

まああてはまる 21.5 22.4 20.6 25.1 23.3 20.4 18.4 18.2

あまりあてはまらない 59.4 58.6 60.4 58.7 58.7 60.6 59.1 60.5

全くあてはまらない 14.8 14.6 15.0 11.7 13.6 14.8 18.4 17.3

無回答 2.1 2.3 1.7 2.5 1.7 2.0 2.3 1.8

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問10　あなたは、子育てのしかたやしつけなどについて悩んだとき、誰と相談していますか。次の中からあてはまる番号に
いくつでも○をつけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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④ 子どもが困った時、助けてあげる

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 44.7 42.7 46.8 44.1 45.0 43.8 45.3 45.4

まああてはまる 50.6 52.0 49.2 51.6 50.6 51.1 49.7 49.3

あまりあてはまらない 2.8 3.1 2.4 2.4 2.6 3.0 2.6 3.5

全くあてはまらない 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1

無回答 1.9 2.2 1.5 1.9 1.8 2.0 2.3 1.7

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑤ 子どもの悩みをよく聞いてあげる

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 39.2 36.2 42.4 40.4 41.3 36.3 38.9 37.9

まああてはまる 49.9 51.1 48.7 50.1 49.3 53.3 49.2 47.5

あまりあてはまらない 8.3 9.9 6.6 6.7 6.9 8.0 9.0 12.1

全くあてはまらない 0.5 0.6 0.4 0.6 0.5 0.1 0.6 0.7

無回答 2.1 2.3 1.8 2.2 2.0 2.3 2.3 1.9

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑥ 子どもに、無意味に怒る時がある

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 2.2 2.2 2.2 2.3 2.4 2.9 1.4 1.9

まああてはまる 17.3 17.7 16.8 18.4 15.8 18.4 17.5 16.4

あまりあてはまらない 50.2 51.4 49.1 50.4 50.8 49.0 49.5 51.3

全くあてはまらない 28.2 26.5 30.1 26.8 28.8 27.8 29.3 28.7

無回答 2.0 2.2 1.7 2.1 2.1 1.9 2.3 1.7

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑦ 子どもに振舞などを細かく指示する

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 4.1 4.0 4.2 3.8 5.0 4.8 3.8 2.8

まああてはまる 29.0 30.5 27.3 32.3 28.9 28.3 28.3 25.5

あまりあてはまらない 51.3 50.2 52.8 51.3 50.8 52.4 49.8 52.6

全くあてはまらない 13.5 13.0 14.0 10.5 13.0 12.6 15.4 17.4

無回答 2.1 2.3 1.8 2.2 2.2 1.9 2.7 1.7

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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⑧ 子どもがいうことを聞かない場合、おどかしたりするような強い厳しい叱り方をする

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 4.8 4.9 4.7 5.5 5.2 4.9 4.2 4.0

まああてはまる 30.6 32.9 28.3 34.2 31.9 32.8 26.8 24.8

あまりあてはまらない 41.2 40.6 41.8 42.5 41.0 39.2 41.0 41.7

全くあてはまらない 21.2 19.4 23.3 15.5 20.0 21.0 25.4 27.6

無回答 2.2 2.2 1.9 2.3 1.9 2.1 2.6 1.9

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑨ 子どもを甘やかすことが多い

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 6.6 6.3 6.8 5.7 7.2 5.8 6.6 8.1

まああてはまる 37.1 37.3 37.1 37.4 37.5 35.4 37.7 37.6

あまりあてはまらない 46.0 46.5 45.6 45.9 45.8 47.4 44.8 46.1

全くあてはまらない 8.3 7.8 8.8 8.8 7.7 9.6 8.5 6.6

無回答 2.0 2.1 1.7 2.2 1.8 1.8 2.4 1.5

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑩ 子どもをほったらかしにしている

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 1.6 1.6 1.6 1.4 1.3 1.2 2.2 2.2

まああてはまる 13.4 14.0 12.9 12.4 12.3 14.8 13.9 14.8

あまりあてはまらない 48.7 48.9 48.5 47.9 47.4 49.6 48.8 50.4

全くあてはまらない 34.2 33.5 35.2 35.8 37.2 32.5 32.9 30.9

無回答 2.0 2.2 1.8 2.5 1.8 2.0 2.3 1.7

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑪ できるだけ子ども自身の意思を尊重する

全体

R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

とてもあてはまる 26.8 26.0 27.6 26.8 26.2 25.8 27.8 27.5

まああてはまる 66.1 65.8 66.4 64.8 67.2 67.6 64.6 66.2

あまりあてはまらない 5.1 5.9 4.2 6.3 4.7 4.7 5.0 4.5

全くあてはまらない 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.4 0.1

無回答 1.9 2.0 1.6 2.1 1.7 1.8 2.2 1.7

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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① 子どもが大人になっても、親（保護者）に経済力があれば、生活の援助をしてもよい

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 1.6 1.9 2.2 1.6 3.3 2.5 3.9 3.1 3.5 3.4 3.6 2.6

まあそう思う 16.1 17.3 20.2 17.0 23.0 20.5 25.7 24.3 19.9 23.8 24.6 23.0

あまりそう思わない 52.0 52.6 53.6 51.2 51.8 52.9 50.8 49.4 54.8 53.0 49.0 52.8

全くそう思わない 29.5 27.1 23.1 28.4 19.9 22.0 17.9 21.2 19.8 17.7 20.5 20.1

無回答 0.8 1.1 0.9 1.8 2.0 2.1 1.7 2.0 2.0 2.1 2.3 1.5

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

② 子どもは親（保護者）から経済的に早く独立するべきだ

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 22.6 21.8 18.1 18.2 14.8 16.1 13.5 15.2 15.2 15.5 13.5 14.7

まあそう思う 56.7 56.3 58.2 58.1 55.7 57.4 54.0 54.8 55.8 54.5 54.8 59.4

あまりそう思わない 18.4 19.8 21.7 21.1 25.9 22.8 29.1 26.6 25.2 27.1 27.3 23.1

全くそう思わない 1.1 1.0 0.9 0.9 1.4 1.2 1.5 1.3 1.8 0.7 1.8 1.1

無回答 1.2 1.2 1.1 1.8 2.2 2.4 1.8 2.2 2.0 2.3 2.7 1.8

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

③ 子どもはできるだけ早く自分の将来の目標を決めて、それに向かって努力してほしい

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 36.9 36.9 31.5 32.1 26.2 27.3 25.2 24.1 25.6 28.4 27.2 26.8

まあそう思う 44.9 46.5 47.9 48.8 48.3 48.2 48.3 48.2 47.1 45.7 50.2 51.0

あまりそう思わない 16.9 15.2 19.0 16.9 22.5 21.3 24.0 24.7 24.3 23.0 18.9 20.0

全くそう思わない 0.4 0.5 0.6 0.5 0.8 0.8 0.7 0.9 0.7 0.5 0.9 0.7

無回答 1.0 0.9 1.1 1.6 2.2 2.4 1.8 2.0 2.4 2.4 2.7 1.5

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

④ 子どもは将来のことをあまり急いで決めず、できるだけいろいろなことを経験してほしい

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 18.8 18.2 15.6 14.7 19.2 18.9 19.4 20.5 20.6 18.2 19.5 16.1

まあそう思う 60.2 60.5 62.2 64.1 64.0 63.7 64.4 65.1 62.5 63.6 62.8 65.8

あまりそう思わない 18.1 18.9 19.9 18.4 14.1 14.2 13.9 11.7 14.2 15.1 14.4 16.0

全くそう思わない 1.4 1.0 1.2 0.9 0.7 0.9 0.4 0.6 0.8 0.6 0.9 0.6

無回答 1.5 1.4 1.1 2.0 2.1 2.2 1.8 2.1 1.9 2.5 2.4 1.5

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問12　あなたは、お子さんの教育や成長についてどのような考えを持っていますか。次のそれぞれの項目について、あて
はまる番号に1つだけ○をつけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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⑤ できれば、子どもとのもめ事を避けたい

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 8.8 9.2 9.4 11.9 15.9 14.8 17.0 16.6 15.9 14.3 17.5 15.0

まあそう思う 37.9 39.7 40.9 45.6 49.1 49.8 48.5 48.2 49.5 52.4 45.1 50.3

あまりそう思わない 39.2 37.4 37.6 32.5 27.3 27.3 27.4 27.2 27.5 26.7 28.9 26.2

全くそう思わない 12.8 12.3 11.1 8.1 5.7 5.9 5.5 5.8 5.3 4.6 6.1 7.0

無回答 1.3 1.3 1.0 2.0 2.0 2.2 1.6 2.2 1.8 2.1 2.4 1.5

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑥ 子どもの日常生活に立ち入らないようにしたい

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 1.2 1.2 1.4 2.1 2.2 2.2 2.1 2.0 2.4 1.9 2.0 2.8

まあそう思う 15.0 16.0 19.1 25.1 29.6 30.1 29.3 26.7 29.4 30.0 31.6 31.9

あまりそう思わない 56.8 57.3 57.7 56.5 55.0 54.5 55.6 56.2 54.8 55.2 53.5 54.6

全くそう思わない 25.7 24.0 20.9 14.3 10.9 10.7 11.0 12.9 11.4 10.2 9.7 8.9

無回答 1.4 1.5 1.0 2.1 2.3 2.5 1.9 2.1 2.0 2.7 3.2 1.8

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑦ 子どもは子ども、自分は自分の生きがいを追及したい

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 7.2 7.5 7.0 8.2 11.5 11.3 11.5 10.8 12.4 10.7 12.8 10.4

まあそう思う 39.4 38.2 38.3 42.4 43.6 44.9 42.3 44.0 41.7 45.8 42.2 44.7

あまりそう思わない 39.6 41.3 41.5 36.9 34.6 33.5 35.7 33.9 36.2 34.1 32.2 36.5

全くそう思わない 12.2 11.4 12.1 10.4 7.9 7.6 8.3 9.2 7.2 6.8 9.6 6.4

無回答 1.6 1.5 1.2 2.2 2.4 2.6 2.1 2.2 2.4 2.6 3.1 2.0

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑧ 子どものためになるなら、いくら苦労してもかまわない

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 22.6 22.8 22.9 21.7 22.8 22.5 23.0 23.8 24.8 20.7 21.8 21.9

まあそう思う 51.2 53.3 53.8 52.0 49.4 49.0 49.9 48.3 49.3 49.2 49.1 51.7

あまりそう思わない 22.5 20.5 20.6 22.2 23.5 23.6 23.4 23.3 22.6 25.7 23.5 22.6

全くそう思わない 2.1 2.1 1.6 1.9 2.1 2.2 1.9 2.2 1.6 1.9 2.7 2.1

無回答 1.5 1.2 1.1 2.2 2.3 2.6 1.7 2.4 1.8 2.6 2.9 1.8

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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⑨ 子育ては、楽しみであり生きがいである

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 31.9 30.4 30.1 30.1 28.5 28.1 28.8 30.8 31.1 23.8 28.3 27.0

まあそう思う 53.5 56.3 55.5 54.8 54.7 54.9 54.7 53.4 53.8 57.7 52.8 56.7

あまりそう思わない 12.6 11.3 12.4 12.0 13.6 13.6 13.6 12.5 12.8 15.3 14.8 13.2

全くそう思わない 0.8 0.9 1.0 1.2 1.1 1.2 0.9 1.3 0.5 1.4 1.3 0.9

無回答 1.3 1.1 1.1 1.9 2.1 2.2 1.9 2.0 1.8 1.9 2.8 2.1

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑩ 子どもがいるので自分のやりたいことができない

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 2.1 1.9 2.0 2.6 2.5 2.8 2.2 3.0 2.3 2.7 2.7 1.7

まあそう思う 16.2 17.0 16.6 19.3 17.9 18.1 17.8 21.9 19.2 16.7 16.0 13.4

あまりそう思わない 56.8 56.9 57.0 55.3 55.4 55.4 55.7 53.6 54.7 58.1 52.4 59.6

全くそう思わない 23.9 23.2 23.6 20.9 22.0 21.5 22.5 19.5 21.9 20.6 25.9 23.5

無回答 1.0 1.1 0.8 1.9 2.1 2.2 1.9 2.0 1.9 1.9 3.0 1.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑪ 子育ては苦労が多いが、親（保護者）の義務である

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 48.0 45.1 43.8 39.6 42.5 42.5 42.6 43.3 44.5 42.0 41.1 40.6

まあそう思う 41.1 43.9 45.2 48.3 46.4 46.1 47.1 46.0 43.2 48.1 47.5 48.8

あまりそう思わない 7.7 8.2 8.3 8.5 7.4 7.9 6.8 7.2 8.1 6.5 7.3 7.7

全くそう思わない 1.8 1.6 1.7 1.7 1.5 1.2 1.8 1.3 2.2 1.4 1.1 1.1

無回答 1.4 1.2 1.0 1.8 2.2 2.4 1.8 2.2 2.0 2.0 2.9 1.8

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑫ 子どものために学校に積極的に協力したい

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う - - - 15.4 16.4 16.0 16.7 17.1 17.0 14.7 16.5 16.2

まあそう思う - - - 63.2 61.3 61.9 60.9 60.9 61.0 62.8 60.8 61.3

あまりそう思わない - - - 17.1 17.8 17.7 17.9 17.5 17.6 18.4 17.8 18.1

全くそう思わない - - - 2.2 2.3 2.1 2.6 2.3 2.5 1.9 2.3 2.8

無回答 - - - 2.0 2.1 2.2 1.9 2.2 1.8 2.2 2.7 1.7

実数（人） - - - 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 自ら進んで物事を考え、行
動するタイプ

23.7 25.5 24.8 29.1 27.0 25.8 28.3 27.1 27.0 25.1 29.0 27.0

2. 他人との協調を大事にする
タイプ

55.1 54.6 55.6 53.8 52.3 52.8 51.8 51.8 53.5 52.8 51.6 51.3

3. 自分の趣味や個性を大事
にするタイプ

17.6 18.2 17.2 13.9 15.0 15.3 14.9 15.7 13.9 15.5 13.3 17.1

無回答 3.6 1.8 2.4 3.2 5.7 6.1 5.0 5.4 5.6 6.6 6.2 4.5

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問14　あなたは、幸せだと感じますか。あなたの実感に一番近いものにあてはまる番号に1つだけ〇をつけてください。

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 大いに感じる - - - 31.8 34.2 33.4 35.1 37.5 35.3 31.1 33.3 32.1

2. まあ感じる - - - 54.7 51.5 51.6 51.6 49.5 51.2 54.9 50.8 52.0

3. どちらとも言えない - - - 9.2 9.8 10.2 9.5 8.4 10.3 9.7 10.4 10.9

4. あまり感じない - - - 2.0 1.8 2.0 1.5 1.9 1.2 1.7 2.2 2.2

5. 全く感じない - - - 0.6 0.2 0.3 0.1 0.1 0.1 0.3 0.4 0.1

無回答 - - - 1.8 2.4 2.5 2.2 2.5 1.9 2.3 2.9 2.6

実数（人） - - - 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問15　次の項目は、あなたのお子さんの人生にとってどれくらい重要だと思いますか。

① 自分にあった仕事で成功すること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 41.8 42.4 40.1 40.5 37.9 41.0 34.6 37.5 39.7 37.7 39.3 34.4

少し重要 48.6 49.8 50.4 51.7 52.7 50.9 54.8 53.2 52.4 52.0 50.8 55.1

あまり重要でない 7.5 6.7 7.4 5.7 6.8 5.4 8.3 6.8 5.4 7.8 6.6 7.8

全く重要でない 0.3 0.3 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.6 0.1 0.3 0.3

無回答 1.8 0.8 1.7 1.8 2.3 2.4 1.8 2.1 1.8 2.4 2.9 2.3

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

② 良い結婚相手を見つけ、幸せな家庭生活を送ること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 53.5 53.9 53.4 52.8 41.7 41.1 42.4 42.9 43.7 40.1 41.6 38.9

少し重要 37.0 38.5 38.4 38.6 43.7 44.9 42.7 42.2 42.6 46.4 42.1 46.0

あまり重要でない 7.5 6.3 6.1 6.1 10.7 10.0 11.4 10.8 9.6 10.2 11.9 11.4

全く重要でない 0.5 0.7 0.6 0.7 1.8 1.8 1.8 2.0 2.0 1.2 1.8 2.0

無回答 1.6 0.5 1.5 1.8 2.1 2.3 1.7 2.1 2.1 2.1 2.6 1.8

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問13　あなたは、自分がどのようなタイプの人間だと思いますか。次の中から最もあてはまると思う番号に1つだけ〇をつ
けてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

③ お金持ちになること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 4.2 4.0 4.7 5.6 5.5 5.6 5.4 5.0 6.0 6.0 5.8 4.5

少し重要 44.9 47.7 47.9 52.5 50.8 51.0 50.7 52.1 50.6 48.7 51.0 51.1

あまり重要でない 43.8 43.3 42.0 37.1 37.8 37.4 38.2 36.6 37.3 40.6 36.1 38.7

全く重要でない 4.9 4.0 3.7 2.9 3.6 3.5 3.7 3.6 4.0 2.3 4.3 3.8

無回答 2.2 1.0 1.7 1.9 2.4 2.5 2.1 2.7 2.1 2.4 2.7 1.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

④  苦楽を分かち合えるような親友を持つこと

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 67.6 69.6 66.2 66.2 61.6 61.7 61.5 60.0 61.4 63.5 60.4 63.2

少し重要 28.3 27.1 29.2 28.8 31.7 31.7 31.9 32.8 32.0 30.0 33.1 30.2

あまり重要でない 2.5 2.4 2.9 3.3 4.0 3.7 4.4 4.6 4.0 4.0 3.0 4.1

全く重要でない 0.1 0.2 0.2 0.2 0.4 0.5 0.4 0.4 0.5 0.2 0.6 0.6

無回答 1.6 0.7 1.5 1.6 2.3 2.4 1.8 2.2 2.1 2.3 2.9 1.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑤ 安定した仕事につくこと

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 45.0 44.8 43.5 41.6 36.7 38.6 34.6 36.5 35.1 37.0 40.3 35.0

少し重要 46.8 47.9 48.7 49.7 51.4 49.8 53.2 50.2 52.7 52.1 48.9 53.3

あまり重要でない 6.1 6.3 6.1 6.4 8.9 8.3 9.6 10.3 8.9 7.8 7.6 9.2

全く重要でない 0.3 0.3 0.4 0.5 0.9 1.0 0.8 0.8 1.3 1.0 0.6 0.7

無回答 1.8 0.7 1.3 1.7 2.2 2.3 1.7 2.2 2.0 2.1 2.7 1.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑥ 仲間のリーダーになること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 3.0 2.7 2.9 2.4 2.6 3.0 2.1 2.2 2.4 3.0 3.6 2.1

少し重要 25.6 27.2 25.3 21.9 19.9 22.6 17.0 20.1 18.6 19.2 20.6 21.3

あまり重要でない 61.9 60.8 62.3 63.8 63.3 61.0 65.8 63.2 64.4 63.9 62.0 62.5

全く重要でない 7.4 8.5 8.0 10.2 11.9 10.9 13.1 12.0 12.7 11.8 10.9 12.1

無回答 2.0 0.8 1.5 1.7 2.3 2.4 1.9 2.5 2.0 2.1 2.9 2.0

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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⑦  親元を離れて自立すること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 21.2 22.5 25.5 25.7 24.4 29.1 19.4 25.9 24.3 25.0 22.9 23.0

少し重要 47.8 49.2 49.3 49.5 48.5 49.1 48.0 47.9 47.6 49.7 48.0 49.8

あまり重要でない 27.4 25.2 21.8 21.4 22.7 17.9 27.8 21.2 23.6 21.1 24.7 23.4

全く重要でない 1.9 2.1 1.9 1.7 2.2 1.4 2.9 2.5 2.7 2.2 1.6 1.7

無回答 1.7 0.9 1.5 1.7 2.3 2.4 1.9 2.5 1.9 2.1 2.8 2.2

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑧ 世の中のいろいろな問題にチャレンジすること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 18.7 21.1 21.5 20.4 23.2 25.0 21.3 22.5 24.8 22.4 22.9 23.3

少し重要 54.1 54.1 54.9 52.6 50.9 50.8 50.9 51.9 51.1 52.1 51.8 46.5

あまり重要でない 24.3 22.5 20.9 23.9 22.3 20.3 24.5 22.0 20.7 21.6 21.1 27.0

全く重要でない 0.9 1.0 1.0 1.2 1.3 1.4 1.2 1.2 1.3 1.5 1.3 1.2

無回答 2.1 1.3 1.7 1.9 2.3 2.4 2.0 2.4 2.1 2.4 2.9 2.0

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑨ 子どもを持ち、育てること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 40.0 42.4 39.7 32.2 21.0 22.6 19.2 20.0 22.2 19.1 23.7 19.9

少し重要 43.4 43.7 45.7 48.1 48.0 47.8 48.5 49.2 48.1 48.8 44.9 48.8

あまり重要でない 13.9 12.1 12.1 16.3 25.2 24.0 26.5 24.8 24.5 26.4 24.6 26.2

全く重要でない 0.9 1.1 1.0 1.7 3.6 3.3 3.9 3.9 3.2 3.6 3.8 3.3

無回答 1.7 0.7 1.6 1.7 2.2 2.3 1.9 2.2 2.1 2.2 2.9 1.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑩ 好きなことをする余裕を持つこと

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 34.3 34.4 36.5 38.8 45.5 44.8 46.2 47.7 46.7 43.7 44.1 43.8

少し重要 56.5 57.6 56.0 54.7 49.0 49.3 48.8 47.4 48.4 49.6 49.5 51.2

あまり重要でない 7.3 7.2 5.7 4.7 3.1 3.3 3.0 2.5 2.5 4.4 3.7 2.9

全く重要でない 0.3 0.3 0.2 0.2 0.3 0.4 0.2 0.1 0.5 0.4 0.2 0.2

無回答 1.8 0.6 1.6 1.6 2.1 2.2 1.8 2.3 1.9 2.0 2.5 1.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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⑪ 大きな組織の中の高い地位につくこと

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 2.4 1.6 1.8 1.5 1.8 1.9 1.6 1.5 1.8 1.8 2.6 1.1

少し重要 17.0 17.7 18.5 17.5 15.5 18.6 12.3 15.0 15.9 15.6 15.2 16.0

あまり重要でない 63.1 63.4 63.2 63.5 60.3 59.2 61.6 61.4 59.9 60.3 58.3 61.3

全く重要でない 15.6 16.6 15.0 15.7 20.3 18.1 22.6 19.6 20.5 20.1 21.2 20.0

無回答 1.9 0.8 1.6 1.8 2.2 2.2 1.9 2.4 1.8 2.3 2.7 1.7

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑫ 手に職を持って生きること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 29.3 31.0 28.0 26.2 25.7 24.5 27.0 26.4 25.8 25.0 26.4 24.8

少し重要 56.8 56.8 58.1 57.8 55.9 55.5 56.5 56.0 54.6 56.8 56.1 56.4

あまり重要でない 11.5 10.8 11.6 13.4 14.8 16.2 13.5 14.2 15.8 14.5 13.8 15.9

全く重要でない 0.9 0.8 0.7 0.8 1.3 1.3 1.4 1.2 1.7 1.5 1.0 1.1

無回答 1.5 0.6 1.6 1.8 2.2 2.5 1.7 2.2 2.1 2.3 2.7 1.8

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑬ 良い学校に入ること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 7.2 7.5 7.5 7.9 7.2 7.3 7.2 7.4 7.1 7.0 8.7 6.0

少し重要 43.4 45.8 49.3 49.9 45.7 45.5 45.8 48.4 46.8 46.0 43.0 42.4

あまり重要でない 39.6 38.6 35.2 34.3 37.1 37.1 37.3 34.3 36.8 37.9 37.6 40.2

全く重要でない 8.0 7.4 6.4 5.9 7.8 7.8 7.8 7.7 7.5 6.6 8.0 9.6

無回答 1.8 0.7 1.6 1.9 2.2 2.2 1.9 2.2 1.8 2.5 2.8 1.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑭ 自然の大切さや厳しさを理解すること

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 - - - 41.7 43.3 44.0 42.6 45.6 44.3 41.6 42.5 40.9

少し重要 - - - 50.0 48.5 47.7 49.5 46.4 48.2 50.8 48.0 50.1

あまり重要でない - - - 6.4 5.6 5.7 5.7 5.3 5.1 4.8 6.5 7.0

全く重要でない - - - 0.2 0.4 0.5 0.4 0.4 0.5 0.5 0.3 0.3

無回答 - - - 1.6 2.1 2.2 1.8 2.2 1.8 2.3 2.6 1.7

実数（人） - - - 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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⑮ 周囲の人に感謝する気持ちを持つこと

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

大変重要 - - - 87.0 85.9 86.2 85.7 87.2 86.4 86.3 83.7 85.0

少し重要 - - - 11.3 11.8 11.3 12.5 10.6 11.4 11.4 13.5 13.0

あまり重要でない - - - 0.2 0.2 0.3 0.1 0.1 0.2 0.2 0.3 0.3

全く重要でない - - - 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1

無回答 - - - 1.4 2.0 2.1 1.6 1.9 1.8 2.0 2.4 1.7

実数（人） - - - 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

① お子さんは自分自身のことが好きだ

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - 29.0 26.5 25.6 25.2 26.1 30.9 28.5 21.6 22.4 21.5

まああてはまる - - 60.0 59.7 59.9 61.1 58.9 58.1 58.2 62.9 60.2 61.3

あまりあてはまらない - - 8.9 11.2 11.6 10.6 12.6 8.2 10.8 12.9 14.0 13.9

あてはまらない - - 0.5 0.7 0.7 0.8 0.7 0.6 0.8 0.4 0.9 1.1

無回答 - - 1.7 2.0 2.2 2.3 1.7 2.2 1.8 2.2 2.5 2.2

実数（人） - - 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

② お子さんは将来への希望を持っている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - 28.6 24.6 24.0 22.8 25.3 28.5 27.5 20.7 18.8 21.3

まああてはまる - - 50.9 51.9 51.0 48.9 53.3 51.6 49.8 51.6 50.7 51.5

あまりあてはまらない - - 17.9 20.2 21.1 23.9 18.2 16.5 19.1 23.9 24.8 23.8

あてはまらない - - 1.1 1.6 1.8 2.1 1.4 1.4 1.8 1.7 3.0 1.2

無回答 - - 1.5 1.7 2.1 2.2 1.7 2.1 1.8 2.1 2.6 2.1

実数（人） - - 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

③ お子さんは将来への不安を持っている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - - 5.5 7.0 7.0 7.0 4.8 5.3 7.4 9.3 9.8

まああてはまる - - - 39.8 39.2 39.9 38.7 32.4 34.6 42.9 42.7 48.3

あまりあてはまらない - - - 43.3 43.3 42.2 44.5 48.7 47.7 41.6 38.9 35.3

あてはまらない - - - 9.5 8.3 8.6 8.0 11.7 10.6 5.9 6.4 4.2

無回答 - - - 2.0 2.2 2.3 1.8 2.3 1.8 2.1 2.7 2.3

実数（人） - - - 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問16　お子さんの自己肯定感などについてどのくらいあてはまりますか。あてはまる番号にそれぞれ1つだけ〇をつけてく
ださい。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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④ お子さんは自分自身をほめることができる

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - 20.6 19.9 22.7 21.7 23.6 24.3 26.7 20.2 20.6 19.3

まああてはまる - - 56.6 54.1 53.3 53.6 53.2 52.9 50.3 56.3 53.9 54.1

あまりあてはまらない - - 19.8 21.6 19.9 20.6 19.3 18.7 18.9 19.4 20.7 22.8

あてはまらない - - 1.2 2.4 1.8 1.8 1.9 1.8 1.9 1.9 2.0 1.5

無回答 - - 1.8 2.0 2.3 2.3 2.0 2.3 2.1 2.2 2.8 2.2

実数（人） - - 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑤ お子さんは自分自身を信じることができる

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - 23.9 20.8 21.7 21.1 22.4 22.2 24.2 21.0 20.4 19.6

まああてはまる - - 62.3 60.1 59.4 58.6 60.4 59.8 58.7 58.7 59.2 60.6

あまりあてはまらない - - 11.4 16.1 15.5 16.8 14.3 14.5 14.2 17.0 15.9 17.0

あてはまらない - - 0.5 1.0 1.1 1.1 1.0 1.2 0.8 0.8 1.9 0.8

無回答 - - 1.8 2.0 2.3 2.4 1.9 2.4 2.1 2.5 2.6 2.0

実数（人） - - 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑥ お子さんは自分の意見を持っている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - 31.4 29.9 32.8 32.1 33.6 34.9 33.7 31.0 31.1 32.0

まああてはまる - - 53.3 52.6 52.0 52.8 51.4 51.6 51.9 51.5 52.5 52.8

あまりあてはまらない - - 12.8 14.4 11.9 11.7 12.2 10.1 11.3 14.1 12.9 12.3

あてはまらない - - 0.8 1.4 1.0 1.2 0.8 1.1 1.0 1.2 0.9 0.8

無回答 - - 1.6 1.7 2.3 2.3 2.0 2.4 2.1 2.2 2.6 2.2

実数（人） - - 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑦ お子さんは自分の良いところと悪いところをきちんと知っている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - - - 22.4 21.3 23.7 22.4 24.6 20.0 22.8 21.6

まああてはまる - - - - 55.4 54.3 56.7 55.8 54.2 54.9 55.7 57.1

あまりあてはまらない - - - - 18.9 20.9 16.8 18.6 18.2 22.0 17.6 18.3

あてはまらない - - - - 1.1 1.2 1.0 1.0 1.3 0.8 1.4 0.9

無回答 - - - - 2.2 2.2 1.8 2.2 1.8 2.3 2.5 2.1

実数（人） - - - - 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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⑧ お子さんは自分の間違えを素直に認める

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - - - 18.6 18.9 18.2 18.5 18.2 18.8 19.6 17.9

まああてはまる - - - - 49.5 48.7 50.4 47.4 48.4 49.1 51.6 52.5

あまりあてはまらない - - - - 25.8 25.8 25.8 26.9 27.3 26.5 22.9 24.4

あてはまらない - - - - 4.0 4.3 3.8 5.1 4.3 3.5 3.6 3.1

無回答 - - - - 2.1 2.2 1.8 2.2 1.8 2.2 2.4 2.1

実数（人） - - - - 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑨ お子さんは周りの人の気持ちを大切にしている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - - - 34.3 30.3 38.5 33.3 35.1 30.9 35.9 36.6

まああてはまる - - - - 53.1 54.4 51.9 53.3 52.5 54.8 52.6 52.2

あまりあてはまらない - - - - 9.8 12.2 7.3 10.5 9.9 11.7 7.8 8.6

あてはまらない - - - - 0.7 0.9 0.6 0.7 0.7 0.6 1.0 0.7

無回答 - - - - 2.1 2.2 1.7 2.2 1.8 2.0 2.7 1.9

実数（人） - - - - 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

⑩ お子さんは、周りの人それぞれのよいところを認めている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

よくあてはまる - - - - 34.3 31.3 37.6 34.5 36.4 30.3 34.3 35.5

まああてはまる - - - - 54.8 55.7 54.0 55.1 53.2 57.6 55.5 52.5

あまりあてはまらない - - - - 8.3 10.2 6.2 7.9 8.1 9.7 6.5 9.4

あてはまらない - - - - 0.6 0.7 0.4 0.4 0.5 0.4 1.1 0.6

無回答 - - - - 2.1 2.2 1.8 2.2 1.8 2.0 2.6 2.0

実数（人） - - - - 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  持っている 62.7 54.1 51.7 54.9 73.5 71.3 75.9 52.6 59.7 88.7 89.2 91.7

2.  持っていない 37.1 45.6 47.2 34.1 25.2 27.5 22.9 46.2 38.6 10.4 9.1 7.2

無回答 0.3 0.3 1.2 11.1 1.3 1.2 1.2 1.2 1.7 0.9 1.7 1.1

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問17　お子さんは、ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）〔以下、「ＳＮＳ」という〕機能の付い
た携帯電話・スマートフォン・タブレット端末・ゲーム機などを持っていますか。（H20年、H23年：お子さんは携帯電話を持っ
ていますか。）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  子どもが欲しがったから 38.9 28.0 50.2 45.7 48.1 48.4 47.7 35.2 37.9 55.9 51.6 56.8

2.  ほかの子どもも持っている
から

16.5 12.0 21.2 25.6 27.3 27.7 27.0 15.7 19.5 34.4 33.1 31.4

3.  すぐ連絡が取れるので便
利だから

65.7 64.5 55.8 64.6 68.5 64.2 72.5 61.0 64.0 70.7 71.8 73.3

4.  子どもの居場所や行動を
確認するため

51.6 57.2 32.3 35.2 39.4 36.8 42.0 43.8 44.6 37.3 38.6 33.8

5.  子どもとのコミュニケーショ
ンを図るため

6.0 7.0 10.8 14.3 17.0 15.9 18.2 16.5 16.6 16.5 18.8 16.6

6.  その他 17.3 19.3 13.5 12.6 11.1 12.8 9.6 12.2 12.6 11.4 11.3 8.4

実数（人） 2711 2634 2772 2809 4099 2019 2067 728 783 895 862 831

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  利用料金の上限を決めた 42.0 28.2 14.1 11.4 10.6 11.9 9.2 9.5 9.3 10.8 9.9 13.4

2.  利用時のマナーを決めた 52.2 50.9 58.5 51.3 52.9 50.2 55.5 53.6 55.0 55.6 49.9 50.3

3.  フィルタリング（アクセス制
限）サービスに加入した

- 62.1 47.2 43.6 53.0 52.0 54.2 48.6 53.9 60.2 53.2 48.0

4.  利用時間を決めた - - - 28.4 42.4 42.4 42.7 45.1 48.1 49.2 40.8 29.2

5.  その他 16.2 18.8 16.5 15.1 10.1 10.3 9.9 13.9 11.4 8.4 10.0 7.6

6.  特にルールを決めていな
い

16.9 10.6 12.1 16.4 13.0 13.1 12.8 10.6 10.6 10.2 15.0 18.4

実数（人） 2711 2634 2772 2809 4099 2019 2067 728 783 895 862 831

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. ある - - 65.1 61.4 64.6 61.8 67.3 54.1 64.0 72.0 65.4 65.3

2. ない - - 33.4 30.6 33.3 36.0 30.8 43.0 32.8 26.7 33.6 32.3

無回答 - - 1.4 7.9 2.1 2.2 1.9 2.9 3.2 1.3 0.9 2.4

実数（人） - - 2772 2809 4099 2019 2067 728 783 895 862 831

問17-1（問17で「1. 持っている」と回答した者）ＳＮＳ 機能のついた携帯電話・スマートフォン・タブレット端末・ゲーム機など
（H20年、H23年：携帯電話）を持たせることを決めた理由は次のうちのどれですか。あてはまる番号にいくつでも○をつけ
てください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問17-2（問17で「1. 持っている」と回答した者）ＳＮＳ 機能のついた携帯電話・スマートフォン・タブレット端末・ゲーム機など
（H20年、H23年：携帯電話）の利用について、何かルールを決めて使わせていますか。あてはまる番号にいくつでも○を
つけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問17－3（問17で「1. 持っている」と回答した者）お子さんがＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳを利用していて不安に感じることがあ
りますか。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 身体に対する被害 - - 21.2 18.0 22.7 19.2 25.7 25.6 21.2 21.4 23.8 22.3

2. 詐欺被害 - - 34.5 34.5 35.9 37.8 34.1 35.5 36.9 34.6 34.6 38.1

3. 金銭トラブル - - 27.7 23.9 26.0 29.9 22.4 30.5 24.6 24.8 23.6 27.8

4. ネットいじめ - - 66.6 69.6 69.3 67.7 70.7 68.5 70.7 74.7 69.5 61.9

5. 誹謗・中傷 - - 55.9 51.4 50.8 51.6 50.1 45.2 48.1 56.8 49.5 51.7

6. 個人情報の流出 - - 51.6 58.0 60.1 55.6 64.3 56.6 60.7 59.3 61.0 62.2

7. ウィルス感染 - - 17.5 19.4 19.9 20.5 19.4 17.8 18.8 18.6 22.0 21.9

8. その他 - - 6.3 4.0 6.2 5.1 7.0 7.4 6.4 4.7 8.0 5.0

実数（人） - - 1802 1726 2646 1247 1391 394 501 644 564 543

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 子どもが欲しがらないから 20.4 20.5 17.3 15.7 14.5 17.1 11.1 13.8 13.6 17.1 14.8 24.6

2. ほかの子どもたちも持って
いないから

3.4 5.4 3.7 3.4 3.3 3.9 2.7 4.8 2.4 1.0 2.3 1.5

3. 子どもはスマートフォン等
（H20年～H29年：携帯電話）
を持つ必要がないと思うから

64.3 68.4 41.0 42.8 51.9 51.2 52.5 56.3 52.6 41.0 40.9 36.9

4. 費用がかかるから 37.7 36.1 29.2 24.9 18.9 17.9 20.2 20.2 16.8 24.8 22.7 9.2

5. スマートフォン等（H20年～
H29年：携帯電話）には弊害も
多いと思うから

48.9 50.4 50.9 55.5 56.8 53.9 60.5 58.8 56.1 54.3 54.5 50.8

6. その他 16.0 13.4 15.5 17.2 17.8 16.1 20.1 14.7 18.2 22.9 26.1 26.2

実数（人） 1604 2221 2530 1745 1404 777 623 640 506 105 88 65

問18　お子さんは、インターネットを利用していますか。

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 利用している 64.4 67.0 71.0 78.5 89.3 88.8 89.9 84.3 86.7 93.0 91.5 94.3

1. 利用していない 34.4 32.2 27.7 19.2 9.0 9.5 8.5 14.0 11.4 5.0 6.7 4.5

無回答 1.2 0.8 1.3 2.3 1.8 1.7 1.6 1.7 1.9 2.1 1.8 1.2

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問17－4　（問17-3で「1. ある」と回答した者）不安に感じることは何ですか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてくださ
い。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問17－5　（問17で「2. 持っていない」と回答した者）お子さんにＳＮＳ 機能のついたスマートフォン・携帯電話・タブレット端
末・ゲーム機など（H20年、H23年：携帯電話）を持たせない理由は次のうちのどれですか。あてはまる番号にいくつでも○
をつけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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問18-1　1日のインターネットの利用時間を決めていますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 1時間以内 33.2 26.2 18.7 18.0 19.5 31.1 21.7 13.9 11.2 10.8

2. 1～2時間以内 18.0 21.2 25.4 25.8 24.9 29.2 27.8 24.9 24.7 18.3

3. 2～5時間以内 3.4 7.1 16.3 18.1 14.6 11.5 16.1 18.2 19.2 18.3

4. 5時間以上 0.3 0.2 1.1 1.4 0.9 0.4 1.1 1.3 1.9 1.1

5. 決まっていない 65.2 56.8 44.3 44.3 37.2 35.4 39.1 26.7 31.9 40.9 41.7 49.9

無回答 1.0 1.8 0.9 1.1 1.2 1.3 1.1 1.0 1.3 0.7 1.2 1.8

実数（人） 2788 3298 3809 4019 4979 2515 2448 1167 1136 938 884 854

問18-2　インターネットの内容をチェックしたり、制限したりしていますか。

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. している 54.4 62.0 59.8 57.1 60.7 62.0 59.4 70.8 69.2 63.1 54.5 39.3

2. していない 43.1 34.8 39.7 41.9 38.6 37.3 40.0 28.5 30.4 36.7 44.1 60.0

無回答 2.5 3.2 0.5 1.0 0.7 0.7 0.7 0.7 0.4 0.2 1.4 0.7

実数（人） 2788 3298 3809 4019 4979 2515 2448 1167 1136 938 884 854

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 情報検索 - - 87.8 89.6 89.3 87.6 91.1 85.7 88.7 90.1 92.2 91.0

2. 情報発信 - - 7.1 8.3 7.2 6.6 7.6 3.0 4.0 8.1 11.3 11.6

3. 友達づくり - - 8.7 9.9 10.6 11.1 10.0 6.1 6.3 12.4 16.0 15.0

4. 居場所づくり - - 2.4 3.3 4.8 5.0 4.5 2.4 2.7 5.7 7.2 7.1

5. 買い物 - - 5.6 5.1 4.9 2.5 7.4 2.1 2.7 3.5 7.6 10.4

6. 現実とは違う世界を感じる - - 5.3 8.2 12.9 12.7 13.0 13.8 13.0 12.6 13.0 11.6

7. イライラや不安を解消する - - 4.0 6.8 10.5 11.5 9.5 7.1 9.9 11.7 13.6 11.6

8. その他 - - 16.3 14.5 15.4 16.0 14.8 20.3 16.7 13.4 13.1 11.5

実数（人） - - 3809 4019 4979 2515 2448 1167 1136 938 884 854

① 子どもの勉強の妨げになっている

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 7.7 5.9 13.9 15.5 14.1 14.7 13.6 9.7 14.0 15.3 16.4 17.4

まあそう思う 38.7 36.7 40.7 43.4 43.8 44.6 43.1 43.4 42.9 45.6 42.8 44.9

あまりそう思わない 49.1 53.2 41.1 35.4 36.4 34.9 38.0 40.6 36.7 35.3 35.1 32.0

全くそう思わない 2.9 2.7 2.2 2.2 2.8 2.8 2.8 3.3 3.4 1.7 3.3 1.9

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

決まっ
てい
る：
33.8

決まっ
てい
る：
41.4

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問18-3　子どものネット依存が社会問題となっていますが、お子さんはインターネットをどのような目的で利用していると思
いますか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問19　社会には様々なメディアからの情報があふれていますが、それについてどのように思いますか。次のそれぞれの項
目について、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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無回答 1.7 1.4 2.2 3.4 2.8 2.9 2.6 2.9 2.9 2.2 2.5 3.8

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

② 性や暴力について、ゆがんだ見方をするようになると思う

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 11.5 9.4 12.7 10.4 8.6 8.3 8.8 9.2 9.9 8.4 7.7 7.0

まあそう思う 39.5 37.8 38.5 37.6 36.4 37.8 35.1 37.9 37.8 37.2 34.0 33.9

あまりそう思わない 44.6 49.5 44.0 45.3 48.1 47.7 48.7 46.3 45.0 49.4 50.9 50.7

全くそう思わない 2.6 1.9 2.3 2.7 3.9 3.1 4.7 3.5 4.3 2.4 4.9 4.6

無回答 1.8 1.4 2.5 4.0 3.0 3.1 2.8 3.2 2.9 2.7 2.6 3.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

③ 世の中の現実の一つとして慣れる必要があり、特に問題にするほどのことではない

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 2.8 2.9 2.3 3.3 4.3 4.0 4.7 4.8 3.6 4.0 4.8 4.6

まあそう思う 50.3 57.2 47.2 49.4 54.7 56.7 52.6 53.3 55.8 53.5 56.2 54.7

あまりそう思わない 40.0 34.7 41.8 38.7 33.5 32.0 35.2 34.5 32.4 36.8 31.7 31.7

全くそう思わない 4.6 3.7 6.0 4.6 4.3 4.1 4.6 4.0 5.0 2.9 4.7 5.2

無回答 2.3 1.5 2.8 4.1 3.2 3.2 2.9 3.4 3.1 2.9 2.7 3.8

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

④ 社会勉強の一つとして有益だ

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

とてもそう思う 2.8 3.3 2.9 3.4 5.8 5.4 6.1 6.1 6.0 4.8 6.4 5.3

まあそう思う 44.0 51.0 50.9 54.5 62.4 63.4 61.6 62.5 64.0 62.5 62.8 59.3

あまりそう思わない 45.8 40.0 39.2 34.9 26.5 25.5 27.4 26.6 24.3 27.8 25.8 28.5

全くそう思わない 5.1 4.2 4.2 3.1 2.2 2.4 2.0 1.7 2.5 1.8 2.3 2.9

無回答 2.3 1.5 2.8 4.1 3.2 3.2 2.9 3.1 3.1 3.1 2.7 4.1

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問20　あなたは、青少年の万引きについてどのように思いますか。あてはまる番号に１つだけ〇をつけてください。

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 犯罪であり、絶対にやって
はいけないこと

- 95.9 95.4 93.4 95.0 94.6 95.7 94.4 95.2 95.0 95.0 95.6

2. やってはいけないことだ
が、大した問題とは思わない

- 1.8 1.9 2.8 2.0 2.2 1.8 2.4 1.8 1.7 1.8 2.2

3. よくあることで、それほど問
題とは思わない

- 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1

4. その他 - 1.6 1.3 1.9 1.7 2.0 1.3 1.7 1.9 1.9 1.8 1.0

無回答 - 0.5 1.2 1.9 1.2 1.1 1.1 1.3 1.1 1.3 1.3 1.1

実数（人） ― 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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問21　あなたは、いまの街にどのくらい住んでいますか。次の中から１つだけ○をつけてださい。 

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  1年未満 2.7 1.7 1.4 1.4 1.0 1.0 1.1 1.4 0.9 1.3 0.6 0.8

2.  2～3年 5.3 5.2 3.6 3.5 2.9 3.0 2.8 3.3 2.8 2.2 3.5 2.5

3.  4～5年 5.1 6.4 5.2 4.3 3.0 3.2 2.8 3.3 3.1 3.0 2.7 2.6

4.  6～9年 14.4 14.1 15.3 14.7 10.1 10.2 9.9 14.2 10.4 8.4 7.3 7.9

5.  10年以上 72.2 72.1 74.2 75.4 82.0 81.7 82.5 76.9 81.8 84.3 84.4 85.2

無回答 0.3 0.5 0.4 0.8 1.0 0.8 0.9 0.9 1.0 0.8 1.4 0.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問22　あなたは、いま住んでいる街が好きですか。次の中から１つだけ○をつけてださい。 

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  好き 33.9 39.9 37.8 38.1 39.6 39.4 39.8 38.7 38.0 40.8 41.1 40.3

2.  まあ好き 56.4 51.7 54.0 53.8 52.8 53.3 52.5 54.7 53.9 51.9 50.9 51.3

3.  あまり好きでない 8.2 7.3 6.9 6.7 6.1 6.1 6.1 5.3 6.6 5.6 6.3 6.7

4.  嫌い 1.1 0.5 0.8 0.6 0.5 0.3 0.8 0.5 0.5 0.7 0.3 0.8

無回答 0.5 0.5 0.6 0.9 1.0 0.9 0.9 0.9 1.0 0.9 1.3 0.9

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

1.  よくある 17.6 20.6 19.5 18.1 18.4 18.7 18.2 18.8 18.4 18.0 18.4 18.1

2.  たまにある 53.7 50.3 52.6 51.5 51.3 51.0 51.8 49.8 52.5 53.6 50.4 50.1

3.  ほとんどない 21.6 21.6 21.2 23.1 22.0 22.6 21.5 22.9 20.9 21.8 21.7 22.8

4.  全くない 6.7 7.2 6.4 6.5 7.9 7.6 8.4 8.2 8.0 6.3 8.7 8.5

無回答 0.3 0.3 0.3 0.8 0.4 0.1 0.1 0.4 0.2 0.2 0.7 0.4

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  よく知っている 7.0 9.4 10.5 8.6 7.7 7.6 7.9 6.6 7.5 7.9 9.6 7.5

2.  聞いたことがある 52.7 57.2 57.1 55.3 54.3 54.5 54.4 52.4 55.6 54.4 53.0 56.6

3.  知らない 39.9 33.0 32.2 35.8 37.6 37.8 37.6 40.7 36.7 37.5 36.5 35.4

無回答 0.3 0.3 0.3 0.4 0.4 0.1 0.1 0.3 0.2 0.2 0.8 0.4

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問23　あなたは、街のボランティア活動やお祭りなどの行事に参加したことがありますか。次の中から１つだけ○をつけて
ださい。

全体
お子さんの性
別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

問24　あなたは、荒川区で取り組んでいる「あらかわの心推進運動」を知っていますか。次の中から１つだけ○をつけてだ
さい。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  よく知っている 37.6 34.8 32.2 26.4 24.4 24.4 24.6 22.2 25.2 23.4 26.9 24.9

2.  聞いたことがある 51.2 53.2 53.9 56.5 53.9 54.2 53.9 53.5 52.0 57.1 51.2 56.6

3.  知らない 10.8 11.7 13.6 16.7 21.2 21.2 21.4 24.0 22.3 19.3 21.0 17.9

無回答 0.3 0.3 0.3 0.5 0.4 0.2 0.1 0.3 0.5 0.2 0.8 0.6

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問26　この質問票を持ってきたお子さんの性別

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 小5 小6 中1 中2 中3

1.  男子 50.7 49.8 49.7 48.9 50.8 49.9 50.9 51.7 53.9 48.8

2.  女子 48.9 48.9 50.0 50.8 48.8 50.1 49.1 48.3 46.1 51.2

無回答 0.4 0.3 0.3 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

実数 4327 4872 5366 5121 5577 1385 1311 1009 966 906

問27　お子さんは、何人きょうだいですか。

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. ひとりっ子 14.4 17.6 18.1 17.7 18.5 18.7 18.3 18.6 22.3 16.5 16.5 17.0

2. 兄弟がいる 84.4 81.7 81.1 81.8 81.0 81.2 81.4 81.0 77.3 83.1 82.7 82.5

無回答 1.2 0.7 0.8 0.6 0.5 0.1 0.2 0.4 0.4 0.5 0.8 0.6

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問28　お子さんは、家に自分の部屋を持っていますか。 

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1. 持っている 55.2 52.4 51.2 50.4 52.1 50.0 54.6 42.1 49.4 54.1 56.4 64.6

2. 持っていない 44.2 47.2 48.0 48.9 47.2 49.7 44.9 57.5 50.3 44.8 42.7 34.3

無回答 0.6 0.4 0.8 0.7 0.7 0.3 0.5 0.4 0.4 1.1 0.9 1.1

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問29　あなたとお子さんの関係は次のどれにあたりますか。次の中から１つだけ○をつけてださい。 

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  父（継父を含む） 7.6 7.2 7.2 6.8 7.8 8.4 7.3 7.4 7.6 6.7 9.6 8.1

2.  母（継母を含む） 90.7 91.4 91.4 91.8 90.8 90.5 91.7 91.7 91.4 91.8 88.0 90.3

3.  祖父母 0.6 0.6 0.5 0.6 0.5 0.5 0.5 0.3 0.5 0.4 0.8 0.6

4.  その他 0.3 0.4 0.3 0.1 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.5 0.2

無回答 0.9 0.4 0.6 0.8 0.7 0.4 0.3 0.4 0.5 0.8 1.0 0.9

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体 お子さんの学年(R3年）

問25　あなたは、「おせっかいおじさん・おせっかいおばさん」という言葉を知っていますか。次の中から１つだけ○をつけ
てださい。

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問30　あなたの年齢は

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.    29歳まで 0.1 0.6 0.4 0.2 0.2 0.1 0.3 0.3 0.2 0.1 0.3 0.0

2.    30～34歳 4.2 4.5 4.1 3.0 2.5 2.5 2.5 3.8 2.7 2.7 2.2 0.6

3.    35～39歳 23.0 23.7 20.1 15.6 14.0 13.5 14.5 18.8 14.4 13.8 10.5 9.9

4.    40～44歳 39.5 40.6 41.2 39.6 33.6 34.2 33.3 39.5 36.2 31.2 30.0 27.4

5.    45～49歳 23.2 22.2 25.1 30.6 34.2 33.3 35.3 27.2 33.6 37.2 36.7 39.6

6.    50歳以上 9.0 7.8 8.6 10.4 12.8 13.8 11.8 7.9 10.2 13.1 16.8 19.3

無回答 0.9 0.6 0.7 0.5 2.8 2.5 2.3 2.6 2.7 2.0 3.5 3.2

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問31　あなたと一緒に住んでいる家族は次のどなたですか。あてはまる番号にいくつでも○をつけてださい。

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  配偶者・パートナー 68.1 81.3 82.3 82.5 84.6 85.6 84.2 87.7 86.7 83.6 83.1 79.8

2.  子供 100.0 96.2 92.5 93.6 93.9 94.2 94.2 94.0 93.6 94.5 92.8 94.8

3.  親 10.0 18.0 14.8 13.1 10.0 9.8 10.3 8.6 10.1 9.9 10.1 12.0

4.  その他 4.6 3.2 3.3 2.6 2.6 2.7 2.6 2.5 2.4 2.6 3.2 2.6

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問32　あなたのお仕事について伺います。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

H20年 H23年 H26年 H29年 R3年 男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  フルタイム 25.7 27.0 28.0 31.7 37.6 38.1 37.4 39.0 39.2 35.3 36.6 37.0

2.  パートタイム・アルバイト 40.1 39.1 42.3 42.5 37.4 36.3 38.9 34.2 35.6 38.7 39.5 41.3

3.  自営業・家で仕事（事業の
経営者、家業の手伝い、内職
など）

16.4 13.5 12.0 11.0 10.3 10.7 10.1 9.4 9.5 12.7 10.9 9.8

4. 無職 14.1 17.7 15.2 12.3 11.8 11.9 11.8 14.2 13.3 10.7 9.6 9.7

5. その他 2.5 2.3 1.9 1.6 1.9 2.4 1.3 2.4 1.6 2.1 1.9 1.2

無回答 1.3 0.5 0.7 0.9 0.9 0.6 0.6 0.8 0.8 0.6 1.4 1.0

実数（人） 4327 4872 5366 5121 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906

問33　今の暮らしをどのように思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

男子 女子 小5 小6 中1 中2 中3

1.  生活が苦しく、非常に心配
である

3.6 3.9 3.3 3.0 2.0 3.4 5.7 5.0

2.  ゆとりがなく、多少心配で
ある

21.5 21.5 21.7 18.1 18.7 24.4 22.8 26.4

3.  ゆとりはないが、それほど
心配なく暮らしている

58.0 58.7 57.7 58.3 60.0 58.8 57.0 55.0

4.  ゆとりがあり、まったく心配
なく暮らしている

16.1 15.4 16.8 20.1 18.5 13.0 13.0 13.0

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
R3年

お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）

全体
お子さんの
性別(R3年）

お子さんの学年(R3年）
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無回答 0.8 0.4 0.5 0.6 0.8 0.5 1.4 0.7

実数（人） 5577 2831 2722 1385 1311 1009 966 906
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